
2024D20015 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN

De vaste commissie voor Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit (LNV),
belast met het voorbereidend onderzoek van het wetsvoorstel Wijziging
van de begrotingsstaten van het Ministerie van Landbouw, Natuur en
Voedselkwaliteit (XIV) en het Diergezondheidsfonds (F) voor het jaar 2024
(wijziging samenhangende met de Voorjaarsnota) (Kamerstuk 36 550 XIV,
nr. 2) heeft de eer als volgt verslag uit te brengen van haar bevindingen in
de vorm van een lijst van vragen.

De fungerend voorzitter van de commissie,
Graus

De griffier van de commissie,
Jansma
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Nr Vraag

1 Hoeveel budget is nu in 2024 beschikbaar voor de aanpak van de
mestcrisis?

2 Kunt u een definitie geven van de volgende begrippen: «dunne
fractie», «dikke fractie» en «drijfmest»?

3 Waarmee wordt het budget voor dit jaar meer dan verdubbeld, wat
is de reden van de vertraging die u als voornaamste oorzaak
noemt voor de onderuitputting, gezien het feit dat onder
«duurzame visserij» staat vermeld dat het budget met
22,4 miljoen euro wordt verhoogd en dat dit grotendeels komt
door onderuitputting in 2023? Verwacht u dat het budget dit jaar
wel volledig wordt gebruikt?

4 Wat is de stand van zaken gezien het feit dat onder «specifieke
uitkeringen» staat dat verdere toetsing nog zal plaatsvinden
voordat de middelen worden overgeheveld naar de provincies?
Hoe verloopt dit proces?

5 Op welke momenten van 2007 tot nu heeft een lid van de
Nederlandse regering de Europese Commissie verzocht om een
versoepeling van natuur- en landbouwregels?

6 Welke stikstofbeperkende maatregelen zijn al geïmplementeerd en
gelden voor andere sectoren dan de landbouw?

7 Is in kaart gebracht welke grond «hoogwaardige landbouwgrond»
is en vallen daar ook zandgronden onder?

8 Welke nationale koppen op Europees natuurbeleid heeft
Nederland?

9 Wat kost een naamsverandering van een ministerie?
10 Hoeveel dierenartsenpraktijken zijn op dit moment in bezit van

private equity-bedrijven?
11 Wat voor maatregelen gaat het Ministerie van Economische Zaken

en Klimaat (EZK) nemen met de 63 miljoen euro die het vanuit de
Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit (LNV)-begroting ontvangt
voor maatregelen in het kader van de Brexit?

12 Welk bedrag van de Brexit Adjustment Reserve (BAR)-gelden heeft
LNV uiteindelijk zelf uitgegeven aan de sanerings-, liquiditeits- en
stilligregeling? Was hier sprake van onderuitputting? Kunt u een
overzicht geven van het aantal viskotters die gebruik hebben
gemaakt van de sanerings-, liquiditeits- en stilligregeling en kunt u
dat ook in de context plaatsen van het totaal aantal kotters?

13 Kunt u toelichten wat de «portfoliotafels» bij de Rijksdienst voor
Ondernemend Nederland (RVO) inhouden? Kunt u schetsen hoe u
daarmee denkt structureel 25,7 miljoen euro te besparen in het
kader van de uitvoeringsproblematiek veroorzaakt door tariefstij-
gingen bij RVO?

14 Kunt u een nadere en uitvoerige toelichting geven op de voorgeno-
men afbouw van de tariefdemping bij de Nederlandse Voedsel- en
Warenautoriteit (NVWA)? Welke NVWA-tarieven betreft het en
welke gevolgen heeft de afbouw van de tariefdemping voor de
betrokken bedrijven? Kunt u hierbij specifiek ingaan op de
eventuele gevolgen voor de zelfslachtende slagers? Stond de
tariefdemping voor deze groep ondernemers aanvankelijk
structureel in de begroting of betrof het een incidentele demping
met een afbouwpad? Kunt u de betreffende reeks zoals de
tariefdemping in de begroting stond hier weergeven?

15 Kunt u een overzicht geven van de meest voorkomende dierge-
neeskundige ingrepen bij huisdieren en de gemiddelde kosten
hiervan?

16 Wat is de staat van het onderzoek naar prijsontwikkelingen in de
dierenartsensector?
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17 Hoeveel Programma Aanpak Stikstof (PAS)-melders bent u van
plan dit jaar te legaliseren?

18 Hoeveel middelen zitten er nog in de reservering voor het
Transitiefonds na deze mutaties?

19 Hoe wordt de 150 miljoen euro die is vrijgemaakt op de LNV-
begroting ten behoeve van de legalisatie van PAS-melders ingezet?

20 Kunt u meer uitleg geven over de onderuitputting uit 2023? Hoe
kan hier de komende jaren beter op worden geanticipeerd?

21 Hoe worden de onderuitputtingen uit 2023 opnieuw toegevoegd
aan de begroting voor het jaar 2024?

22 Op welke manier wordt het budget voor het legaliseren van de
PAS-melders ingezet?

23 Hoe gaan de Ministeries van Infrastructuur en Waterstaat (IenW)
en EZK het budget voor stikstofreducerende maatregelen precies
inzetten?

24 Wat is de oorzaak van de opgelopen vertraging bij het uitwerken
van de provinciale uitkoopregeling Maatregel Gebiedsgerichte
Beëindiging (MGB)? Wat is de huidige stand van zaken?

25 Wat was het gewenste doelbereik van het bronmaatregelenpakket
in het kader van de structurele aanpak stikstof? Waarom pakte dit
anders uit?

26 Klopt het dat 63 miljoen euro teruggeboekt wordt naar de
EZK-begroting omdat deze middelen voor de visserij niet tot
besteding zijn gekomen? Zo ja, waarom zijn deze middelen niet tot
besteding gekomen?

27 Welke garanties heeft u dat stalinnovaties hun verwachtingen
nakomen?

28 Waarom ontvangt EZK 63 miljoen euro vanuit de LNV-begroting
voor maatregelen in het kader van de Brexit? Waarom wordt dit
niet ingezet op de LNV- begroting?

29 Waarom vindt er in het kader van de stikstofaanpak een overheve-
ling plaats van middelen van de Aanvullende Post aan het
Ministerie van IenW ten behoeve van stikstofreducerende
maatregelen door industriele piekbelasters, zoals in de bouw en de
scheepvaart?

31 Hoeveel geld is er gereserveerd voor de realisatie van een
dierwaardige veehouderij? Op welke manier wordt dit geld
ingezet?

32 Hoeveel aanmeldingen zijn er geweest voor respectievelijk de
Landelijke beëindigingsregeling veehouderijlocaties (Lbv) en de
Landelijke beëindigingsregeling veehouderijlocaties met piekbelas-
ting (Lbv-plus) waar ruim 4,3 miljard euro voor staat gereserveerd?
Hoeveel hiervan zijn gehonoreerd? Hoeveel geld is er tot nu toe
besteed? Hoeveel stikstofreductie hebben deze regelingen
opgeleverd?

33 Hoeveel middelen beoogt u vrij te maken voor de brede beëindi-
gingsregeling? Klopt het dat u voornemens bent die middelen over
te hevelen van de Aanvullende Post Transitiefonds Landelijk
Gebied en Natuur naar de LNV-begroting?

34 Zo ja, kunt u aangeven welke bijdrage deze regeling naar verwach-
ting gaat leveren aan de realisatie van de doelen van het
Transitiefonds?

35 Moet nog een deel van de voor uitkoop beschikbare vier miljard
euro van de aanvullende post/uit het transitiefonds worden
gehaald?

36 Verwacht u dat er nog additionele middelen nodig zijn voor de
uitkoopregelingen, en zo ja, hoeveel?

37 Hoeveel bedrijven hebben zich tot nu toe ingeschreven voor de
openstaande beëindigingsregelingen?
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38 Wat is de verwachting van het aantal inschrijvingen voor de
openstaande beëindigingsregelingen voor het jaar 2024?

39 Hoeveel middelen verwacht u de komende jaren over te maken
naar provincies voor hun gebiedsplannen en hoeveel komt hiervan
uit het Transitiefonds?

40 Waarvoor wordt de 20 miljoen euro voor het stimuleren van de
depositiereductie bij Yara Sluiskil concreet ingezet? Hoeveel
stikstofreductie verwacht u te realiseren met deze maatregelen?
Hoeveel PAS-melders kunnen hierdoor worden gelegaliseerd?

41 Waar bestaan de maatregelen uit waarvoor 434,2 miljoen euro is
gereserveerd? Wat zijn de verwachte effecten van deze uitgaven?
Hoeveel PAS-melders kunnen hierdoor worden gelegaliseerd? Wat
is het effect op de natuur- en waterkwaliteit?

42 Krijgen provincies nog een kans om negatief beoordeelde
voorstellen als onderdeel van de genoemde provinciale maatrege-
lenpakketten te verbeteren en opnieuw in te dienen? Zo ja, hoe ziet
het vervolgtraject eruit? In hoeverre kunnen provincies bijvoor-
beeld ondersteuning krijgen bij de verbetering van hun voorstellen
en wanneer volgt die nieuwe ronde? Zo nee, waarom niet?

43 Kunt u nader inzicht geven in de deelname aan de Regeling
Versneld Natuurherstel (zoals aantal deelnemers en het
oppervlakte)?

44 Kunt u, gelet op de grote natuurherstelopgaven, een inschatting
geven van de redenen waarom de deelname aan de Regeling
Versneld Natuurherstel lager is dan verwacht?

45 Hoe beïnvloedt de lagere deelname dan verwacht werd de
haalbaarheid van de natuurdoelstellingen? Wat wordt eraan
gedaan om deze alsnog te halen?

46 Waarvoor zijn de gelden van 11 miljoen euro bedoeld die staan
gereserveerd voor het door ontwikkelen van Aerius?

47 Wat zijn de belangrijkste redenen dat veel van de door de
provincies ingediende maatregelen negatief zijn geapprecieerd in
de tweede beoordelingsronde?

48 Krijgen de provincies nog een kans om hun voorstellen te
verbeteren en opnieuw in te dienen? Zo ja, hoe ziet het vervolgtra-
ject eruit? In hoeverre kunnen provincies bijvoorbeeld ondersteu-
ning krijgen bij de verbetering van hun voorstellen en wanneer
volgt die nieuwe ronde? Zo nee, waarom niet?

49 Is ook het Ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap (OCW)
betrokken bij het Centrum voor Proefdiervrije Biomedische
Translatie? Zo nee, waarom niet?

50 Kunt u aangeven wat de belangrijkste redenen zijn dat de middelen
voor kennis en innovatie uit de Toekomst Landbouw brief zoveel
later worden uitgegeven dan beoogd? Welke gevolgen heeft dat
voor de realisatie van de doelen die met die uitgaven werden
beoogd?

51 Hoe verklaart u dat niet eerder duidelijk was dat de programma’s
Innovatie op het boerenerf, Fieldlabs, Meten en berekenen en
Digitalisering een meerjarige opzet behoeven? Welke lessen trekt u
daaruit met het oog op realistisch begroten?

52 Hoe komt het dat 75 miljoen euro niet is besteed? Welke gevolgen
heeft dat voor de realisatie van de doelen die met die uitgaven
werden beoogd? Hoe zorgt u ervoor, in het kader van het stimule-
ren van de transitie, dat dit geld dit jaar wel wordt besteed?

53 Welk bedrag is voor de NVWA beschikbaar voor extra toezicht op
dierenwelzijn?

54 Hoeveel budget is er de komende jaren beschikbaar voor de
NVWA? Neemt dit bedrag toe?

55 Heeft de NVWA op dit moment (grote) tekorten? Zo ja, hoeveel
extra geld is nodig om die tekorten te ondervangen?
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56 Hoe wordt de1,7 miljoen euro die staat gereserveerd voor de
uitvoeringskosten van het programma voor bevordering van de
groei van de afzetmarkt voor producten uit de biologische
landbouw ingezet? Naar welke partijen gaat dit geld? Hoe wordt
gemonitord of dit geld ook daadwerkelijk voor een groei van de
afzetmarkt zorgt?

57 In hoeverre zijn de NVWA en RVO toegerust op de extra taken die
op hen afkomen?

58 Slaagt de NVWA er, gezien de huidige krapte op de arbeidsmarkt,
in om voldoende personeel te werven om haar nieuwe taken uit te
voeren?

59 Valt de schade geleden als gevolg van blauwtong onder de
schadevergoedingen uit het Diergezondheidfonds?

60 Welke schadevergoedingen vallen onder de dekking uit het
diergezondheidfonds?

61 Van welk aantal vogelgriepuitbraken, in plaats van de 14 die nu
worden genoemd, werd in eerste instantie uitgegaan? Waar komt
deze stijging vandaan? Neemt u ook preventieve maatregelen?
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